



■內地毒奶粉事件屢發，令父母們對國產奶粉失去信心。

網上圖片

國務院部署加強監管嬰幼奶粉

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院總理李克強31日主持召開國務院常務會議，研究部署進一步加強嬰幼兒奶粉質量安全工作，圍繞轉變政府職能通過一批法律修正案草案和廢止、修改部分行政法規的決定。

按照藥品管理辦法加強監管

會議指出，嬰幼兒奶粉的質量安全，既是重大民生問題，也是重大的經濟社會問題。會議就此提出，一是制定相關政策，推進奶牛標準化規模養殖，鼓勵支持嬰幼兒奶粉企業兼併重組，提高產業集中度，推動產業規範化、規模化、現代化發展。

二是按照嚴格的藥品管理辦法監管嬰幼兒奶粉質量，採用電子監管碼等手段，做到全程可追溯。加快制定網上銷售嬰幼兒奶粉的監管制度。加強進口嬰幼兒奶粉質量監管。

三是開展嬰幼兒奶粉質量安全專項行動。加強源頭監管，嚴把准入門檻，全面清理和規範嬰幼兒奶粉原輔料供應商和生產經營企業，堅決取締不合格的生鮮乳收購站和運輸車輛，堅決淘汰不符合許可條件的企業。

四是嚴格生產經營監管，落實企業首負責任。監督企業落實原料收購質量把關、嬰幼兒奶粉出廠全項目

批批檢驗，建立嬰幼兒奶粉的配方和標籤備案制度，嚴格責任追究，嚴懲重處違法違規行為。

內地奶業標準被指「全球最低」

五是建立具有國際水平的產品標準體系，強化對市場上銷售的嬰幼兒奶粉的檢測，公開、透明、規範發佈信息。

近年來，中國內地在經歷阜陽劣質奶粉事件、三鹿「問題奶粉」、中國奶業標準被指「全球最低」等多起乳製品質量安全風波之後，消費者對國產乳製品質量安全顯現出嚴重的信心不足。

8歲女孩兒童節前慘遭姦殺

家門口遭擄走 兇徒逞慾後痛下殺手



■在送別小艾鈺時，家人如垮塌的堤壩嚎啕痛哭，傷心欲絕。



■疑兇徐某榮。



■小艾鈺生前照片。

香港文匯報訊 綜合報道，今年的六一國際兒童節，小艾鈺的父母再不會聽到愛女的笑聲了。他們的女兒在家門口玩耍時，被同鎮村民擄走，兇徒對其猥褻後，竟慘忍地痛下殺手，用石頭將其砸死。29日上午，8歲小艾鈺的遺體告別儀式上，父母悲痛地為女兒準備了嶄新的衣服和漂亮的書包，書包裡還分別放置了女兒最喜歡的卡通橡皮和粉紅色鉛筆。



■小艾鈺失蹤後，焦急的家人在有心人的幫助下，通過尋人告示、微博等方式尋找這個天真可愛的女孩。

網上圖片

5月12日20點，濟南仲宮派出所接轄區內仲北村一許姓村民報警，稱其女兒許艾鈺於當日下午1點左右從家中外出至今未歸，並懷疑是被人拐賣。

警方當即立案調查，仲北村的村民們也自發幫助尋找這名失蹤的8歲女孩小艾鈺。經過專案組的走訪排查，通過調查被害人失蹤現場周邊等地的監控探頭，民警發現一輛標有「宗申動力」字樣的紅色三輪摩托車非常可疑。該車後兜裡坐着一名小女孩，樣貌穿着與被害人極為相似。

嫌犯父親涉嫌協助埋屍

根據這一信息，案件取得重大進展，民警追查後確定案發當天下午，該男子在龍山路一家排骨店逗留。經店主介

紹，該男子名叫徐某榮，年齡26歲，為仲宮鎮南侯村人。專案組調查後發現，徐某於案發後逃往德州市齊河縣。

5月20日，專案組在齊河縣公安局的配合下，在德州市齊河縣焦廟鎮將犯罪嫌疑人徐某抓獲。據犯罪嫌疑人交代，5月12日中午，他在仲宮鎮龍山路某飯店吃飯，酒後欲尋找一女性實施犯罪，遂駕駛紅色三輪摩托車在仲宮街尋找作案對象。

當徐某騎車行至仲北村永清水庫北公路時，發現被害人許艾鈺，於是心生邪念將其強行抱到車上。小艾鈺大聲呼救，卻被犯罪嫌疑人徐某言語恐嚇。隨後，徐某將被害人拉到濟南南高速收費站附近的一樹林實施猥褻。事後徐某怕事情敗露獲刑，竟搶起路邊石塊猛砸受害人前額和胸部，致其死亡。行兇之後，徐某用毛氈將屍體裹覆，拋屍至二仙大橋下建築垃圾堆旁。據透露，徐某的父親也涉嫌參與協助埋屍。

許家長子20年前喪命輪下

21日下午，歷城區公安局副局長孟慶山對案情進行了通報。在苦苦尋覓了9天之後，噩耗如晴天霹靂一樣，還是擊中了這個本就經歷過失子之痛的家庭。二十年前，許家曾經失去過一個孩子。長子四五歲的時候喪命車輪下。



■領導安坐有上蓋的台上，不怕雨淋到。

香港文匯報訊 據新華網報道，「六一」本應是孩子們放鬆身心的好機會。然而，最近在網上流傳的一組照片，卻讓人看得心疼：5月28日，在河南洛陽的一個運動場上，千餘名小學生正在舉行慶「六一」演出，忽然下起陣雨，學生們穿着單薄的演出服在雨中表演，領導們則坐在有遮雨棚的主席台上或喜顏開、或心不在焉地觀看。

記者不禁想要追問：領導的心情難道比孩子們的健康重要？「六一」到底是兒童節還是「領導節」？

無獨有偶，不久前，湖南的一名小學生在寫給當地教育局長的公開信中「吐槽」：為迎接「六一」，學校安排小朋友們排練節目準備文藝會演，這讓大家「很煩躁」。而據記者觀察和媒體報道，「六一」前夕，全國各地不少學校都安排了類似的匯報演出，個別學生甚至因排練太累而生病。

「六一」前後大搞文藝會演，結果累壞孩子的事之所以年年發生，關鍵還是部分領導的政績觀出了問題。秉持什麼樣的政績觀，是領導幹部修養的重要體現，也是衡量領導幹部能否正確對待群眾的試金石。具體到關愛孩子的問題，應當以孩子們的健康成長為目的，以孩子們的發展需求為出發點和立足點。

請把寶貴的時間留給孩子，不要樂了領導，苦了孩子。



■小學生穿着單薄的演出服裝在雨中表演。

網上圖片

世界無煙日 穗煙檔懶理禁令



■雖然張貼禁煙宣傳標語，但煙檔照常營業。

香港文匯報訊 (記者 敦敏輝 廣州報道) 5月31日是「國際無煙日」，根據新修訂的《廣州市控制吸煙條例》規定，當日廣州全城停售香煙。然而記者走訪發現，大部分煙檔照常營業，甚至連官方要求的張貼禁煙標誌也極少見。多數煙檔老闆表示，當日生意並未減少，而在禁煙日前日，營收甚至增加。

廣州近年來加強禁煙力度，除了出台新的控煙條例，更專門增加控煙執法隊伍。不過，由於執法難度大，廣州的禁煙效果並不好。記者在廣州荔灣、海珠及越秀區的部分街區走訪，30多家煙檔，無一停止營業，只有個別檔口用遮蔽物擋住香煙架。超市的香煙櫃台也照常營業，甚至一些國有企業超市也不例外。

深圳中學生 對吸煙危害認知不足

香港文匯報訊 (記者 郭若溪，實習記者 胡珊鳳 深圳報道) 31日是第26個世界無煙日，根據深圳市慢性病防治中心發佈的深圳市逾7000名中學生的吸煙行為調查顯示，12%的青少年曾經嘗試吸煙，其中16%的青少年在過去30天內吸過煙，每天吸煙5支以上的比例達到27%，10%的吸煙者超過20支。超過5成的青少年父母吸煙，並在家中暴露於二手煙，40%的青少年好朋友吸煙。

深圳市慢性病防治中心表示，調查顯示在學校討論過同齡人吸煙原因的青少年不足5成，僅4成青少年同時知曉吸煙導致中風、肺癌和心臟病，而同時知曉二手煙導致成人肺癌、心臟病和兒童肺部疾病的知曉率則為62%。

北京的士起步價漲至13元

香港文匯報訊 (記者 蔡鑾 北京報道) 北京的士今起加價，起步價由10元加至13元。全市並啟用全市統一的出租車電話招車平台，各出租汽車調度站(營業站)免費提供出租汽車調度運營服務，不再向進入調度站營運的出租汽車駕駛員收取進場費。

的士收費有增有減，如燃油附加費由3公里以上加收3元減至全程加收1元。為了鼓勵司機高峰時段拉客，早晚高峰(7:00—9:00和17:00—19:00)的低速行駛費(低於12公里/小時)由每5分鐘加收1公里租賃調整為每5分鐘加收2公里租賃，其他時段仍與原來一樣。

穗拆違建高樓

多官涉案落馬

香港文匯報訊 據中通社報道，已經封頂的高樓大廈，竟然是違法建設！30日，廣州市政府部門在白雲區太和鎮大源村違建現場召開廣州市違法建設調查處現場會。執法人員摁下按鈕後，違法建設瞬間化成瓦礫。

羊城晚報31日報道指，這次爆破不但是廣州歷史上首次用爆破方式拆除違法建設，其12層的高度亦創下廣州需要用強拆方式拆除的違法建設高度紀錄。

廣州市城市管理綜合執法局近期查處了兩宗違法建設案件，其共性都是「超高超大」：位於白雲區馬務村內一個名為「威斯登酒店」的違建項目，一棟15層，一棟18層，總面積約7萬平方米。位於白雲區大源村內的4棟聯體商品房違建項目，兩棟高9層，兩棟高12層。

城管相關人士介紹，大源村違建項目和原白雲區太和鎮城管中隊中隊長王寶林受賄案有關。王寶林收受賄賂，查辦違建不力，因大源村違建案「東窗事發」，去年因受賄罪和巨額財產來源不明罪被判處14年有期徒刑。目前已有包括一名白雲區副區級官員在內的10名官員，因王寶林案落馬。

馬務村違建項目為手續不全。城管部門已經勒令工地停工，目前正在商議最終的處理方式。

南京男孩遭潑硫酸右眼失明



■受害人接受治療。

中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，南京一名12歲男孩樂樂30日在上學路上被人潑硫酸。31日凌晨，犯罪嫌疑人蔡某主動投案自首，對其用硫酸潑孩子一事供認不諱。

南京市兒童醫院重症監護室醫師谷亮接受記者採訪表示，目前孩子生命體徵平穩，目前還未出現併發症，但因全身重度燒傷，後期的情況不很樂觀。目前男孩右眼已失明，左眼已也有部分灼傷，能不能保住還要看情況。

滬猥亵兒童案

香港文匯報訊 (記者 孔慶瓊 上海報道) 近日，內地曝光多起未成年受到性侵犯的案件，20天內公開的至少有8起校園內猥亵性侵幼女案，從上海市人民檢察院公佈數據顯示，從2010年至今，上海檢察機關辦理猥亵兒童案件達117件，涉案118人。

在上海檢察機關提供的辦理猥亵兒童案卷宗裡記者發現，上海郊區為此類案件高發區域，被害人也多為10歲上下的女童，其中外來務工者，保安、司機等。

半數熟人所為

人員子女最易成為「獵物」遭受侵害。以松江為例，自2011年以來辦理兒童遭受性侵害案19件，外來務工者子女佔大多數，其中受害年齡最小僅為4周歲。

另據青浦區檢察院承辦檢察官透露，猥亵兒童嫌犯半數以上為熟人作案。最常發生猥亵行為的熟人依次為：鄰居、房東或房客；老鄉、同事、小區保安、附近小店店主、父母的朋友；學校老師、保安、司機等。